



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

關於立法會崔世平議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本人對立法會2022年11月10日第1061/E816/VII/GPAL/2022號公函轉來崔世平議員於2022年11月4日提出，行政長官辦公室於2022年11月11日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 旅遊局表示，積極協調兩間船務公司推出海上遊產品。除了定期的海上遊航班，船務公司為配合本澳夜間舉辦的旅遊盛事，亦會額外開出夜間航班。此外，亦提供包船租用服務，為乘客設計個性化的海上旅遊行程。自2018年至2022年10月31日，兩間船務公司共開出超過4,000航班，載客超過11萬人次。

旅遊局也表示，為推動澳門濱海旅遊產品朝多元方向發展，該局推出“濱海旅遊”專項資助計劃，鼓勵本澳社團利用海域及沿岸範圍，結合“澳門海上遊”項目籌辦多元化的旅遊活動或休閒體驗。2022年，資助社團舉辦合共4項活動，吸引逾11,000人次參與，拉動商戶逾200間次。有關計劃將於2023年繼續推行，為海上旅遊項目的創新和可持續發展提供平台，助力旅遊經濟復甦。

對問題2. 特區政府制定海域使用法律制度時，必定遵循維護國家海域整體性原則。過程中會徵詢並聽取中央人民政府的意見，並借鑒內地在海域管理使用方面的法律制度和成功經驗，結合澳門海域的實際情況，使相關法律能適合澳門的實際需要。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

對問題3. 按照《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》，“深合區”的範圍並沒包括海域界線。澳門與內地會繼續透過多年來行之有效的區域合作機制，確保船隻互聯互通及保障海事安全。

局長 黃穗文

(電子簽署)